

## 第二轮大校级会谈讨论“天安”号事件 美朝欲成立联合评估团

新华社首尔7月23日电(记者 姬新龙)美国 联合国军司令部”23日发表新闻公报说,美朝大校级军官当天上午在板门店举行会谈,就美方提议成立“联合评估团”评估“天安”号事件原因进行了讨论。美朝双方“暂时同意”于29日举行第三次大校级会谈。

新闻公报说,联合国军司令部”与朝鲜人民军驻板门店代表部的大校级军官当天上午10时起在板门店举行了1小时40分钟的会谈。美方表示,根据联合国安理会主席的意见,建议成立“联合评估团”对违反停战协定导致韩国“天安”号警戒舰沉没的原因进行

评估”。公报称,美朝双方对根据停战协定组建评估团的细节内容交换了意见”。

公报称,此次会谈的核心议题是“联合国军司令部”要求朝鲜军方显示出符合安理会主席声明的态度”。但公报没有提及朝鲜方面对这一要求的回应。

美朝大校级军官15日举行了韩国“天安”号事件发生后的首次会谈,双方均表示希望举行将军级会谈,对“天安”号事件进行讨论。

美国“联合国军司令部”说,该机构的职责是停战协定的履行和维持,并与朝鲜于1998年启动

了将军级会谈机制。但朝鲜一直主张,所谓的“联合国军司令部”是美国盗用联合国名义非法组建的,所谓的“联合国军”其实就是驻韩美军部队。

韩国“天安”号警戒舰3月26日晚在韩国西部海域因发生爆炸而沉没,舰上104名官兵中仅有58人生还。韩国“天安”号军民联合调查团5月20日公布的正式调查结果说,“天安”号警戒舰是遭受朝鲜小型潜水艇发射的鱼雷攻击而沉没的。朝鲜对此坚决予以否认,并要求派遣检查团前往韩国核实物证。朝鲜的这一要求被韩国拒绝。

### 美国“巧解”飞行员风波 按错了传真机键

新华社专电 一名俄罗斯籍飞行员今年5月底在利比亚因涉嫌贩毒遭捕,随后被移交给美国方面,招致俄罗斯愤怒美国在第三国绑架俄罗斯公民”。对此,美国国务院22日作出“巧妙”解释,称误会缘于“摸错传真机按键”。

美国国务院发言人菲利普·克劳利22日在例行新闻发布会上说:我们按错了传真机的按键,真的是这样……我们已经向俄罗斯道歉。”

今年5月28日,俄罗斯私营货运航空飞行员康斯坦丁·亚罗申科在利比亚遭捕,两天后被移交至美国方面。按美方说法,亚罗申科贩运“数千公斤”可卡因,贩毒线路遍及南美、非洲、欧洲等地。这一事件直至7月中旬才被外界所知。俄罗斯媒体报道,亚罗申科可能在纽约遭殴打、剥夺睡眠等虐待。

俄罗斯外交部知晓这一事件后于本月21日发表声明,强烈谴责美国这种“在第三国绑架俄罗斯公民”的做法。对于俄方一系列指责,克劳利没有一一作解,即便是承认工作人员“手误”,也没有公开工作人员的身份、所在部门以及误发往的单位。

路透社经由其他渠道得知,美国将本准备发给俄罗斯驻美国大使馆的一份通知“随手”发给罗马尼亚驻美使馆。

### 英石油到处收买学者 你们保持沉默吧

新华社专电 美国学者23日向媒体透露,墨西哥湾漏油事件发生后,英国石油公司曾试图收买科研人员,让他们在这起美国史上最严重的海洋生态危机中“保持沉默”。

美国教授协会会长卡里·尼尔森当天接受英国广播公司记者采访时说,英国石油公司试图收买科研工作者,让他们在漏油事件发生后保持沉默。

英国广播公司记者获得的一份由英国石油公司提供给科研人员的合同副本显示,公司要求研究者不得发表涉及英石油的研究报告,三年内不得公开谈论英石油相关数据,直至公司“修补方案”得到政府批准。另外,英石油曾聘请十多名“对墨西哥湾资源具有专业研究”的科研人员。

美国南阿拉巴马大学海事学科负责人鲍勃·希普说,英石油代理律师曾与他接触,希望获得南阿拉巴马大学海事系的帮助。

希普说,我们当时表态说,对我们进行的任何研究,我们必须完全掌握相关数据、透明度以及将这些数据提供给其他科研人员并供同行评估的自由。”按照他的说法,英石油代表离去后再无回音。

### 不正当开支太大 美欲削减500亿救济金

新华社专电 美国总统贝拉克·奥巴马22日签署一项法案,旨在2012年前砍掉浪费给过世者、逃亡者和服刑者的500亿美元救济金。

美联社报道,这项法律旨在通过多种途径削减联邦政府不正当开支,包括加强支付项目的审计工作和对违反法律规定的机构处以罚款。奥巴马当天在白宫国宴厅、媒体镜头前签署这项法案。

他宣布,美国政府计划在2012年前削减不正当开支500亿美元。我们必须挑战现状,因为数以十亿计美元正在浪费……”

不正当开支包括因诈骗或印刷错误而发给不具领取资格者的救济金以及发给正当领取者的错误金额救济金。白宫统计,联邦政府去年不正当开支达1100亿美元,这一数字超过教育部和小企业管理局去年财政预算总和。

## 委哥断交 马拉多纳成见证人



22日,查韦斯宣布断绝与哥伦比亚的外交关系,远道而来的马拉多纳恰好见证这一时刻

委内瑞拉7月22日宣布与邻国哥伦比亚断绝外交关系,以抗议波哥大有关委内瑞拉向哥反政府游击队提供避难所的指责。

委内瑞拉总统查韦斯当天表示,基于哥伦比亚多次指责委内瑞拉包庇哥反政府武装,他被迫决定断绝与该国的切外交关系。委内瑞拉外交部长马杜罗宣布,政府已经关闭了位于哥伦比亚首都波哥大的大使馆,并且下令哥伦比亚驻委内瑞拉的外交人员在72小时内离境。

分析人士认为,查韦斯这一决定的导火索是哥伦比亚驻美洲

国家组织代表奥约斯声称将拿出委内瑞拉窝藏哥反政府武装的确凿证据。不仅如此,查韦斯还要求边境军队提高警惕,随时准备应对可能的战斗和冲突。

哥伦比亚是美国在南美洲的忠实军事合作伙伴,而委内瑞拉则一向站在反美的立场上,因此这两个邻国多年来一直维系着紧张而敏感的双边关系。

对于委内瑞拉单方面宣布断交一事,哥伦比亚媒体并没有大肆渲染,也没有表现出过多的惊讶。至于正在墨西哥访问的桑托斯本人则拒绝发表相关评论,只

表示此次危机最好由乌里韦政府来解决。

有趣的是,正在委内瑞拉度假的阿根廷国家足球队主教练马拉多纳一不留神成了委内瑞拉宣布与哥伦比亚断交这起外交事件的直接见证人。

委内瑞拉与哥伦比亚双边代表在美洲国家组织会议上唇枪舌剑的消息传到加拉加斯的时候,正好赶上总统查韦斯会见阿根廷国家队主教练马拉多纳。查韦斯闻讯后怒不可遏,当即宣布了与哥伦比亚断交的决定。

综合新华社 中国日报消息

## 国际法院:科索沃独立“不违法”

联合国设在荷兰海牙的国际法院22日发布“参考意见书”,认为科索沃2008年宣布独立不违反任何可适用的国际法规则。塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇在意见书发布后表示,塞尔维亚绝不会承认科索沃独立。

### 国际法院:不违法

国际法院在“参考意见书”中作出表述,认为科索沃2008年2月17日宣布独立不违反一般国际法、(联合国)安全理事会1244号决议和宪法框架。因此,宣布(独立)不违反任何可适用的国际法规则”。

科索沃是原南斯拉夫联盟塞尔维亚共和国一个自治省。1999年6月10日,联合国安理会通过1244号决议。根据这一决议,科索沃由联合国特派团管理,北大西洋公约组织领导的国际维和部队提供安全保障。

科索沃2008年2月单方面宣布脱离塞尔维亚共和国成为一个“独立主权国家”,在国际社

会引起争议。现阶段,包括美国、部分欧洲联盟国家在内的69个国家承认科索沃的独立地位,但俄罗斯、印度等国拒绝承认科索沃独立。

### 塞尔维亚:不承认

国际法院发布意见书后,塞尔维亚总统鲍里斯·塔迪奇说,塞尔维亚绝不会承认科索沃独立。

塞尔维亚当然绝不会承认科索沃单方面宣布的独立,”塔迪奇说,因为塞方认为,单方面、民族动因的脱离(行为)与联合国的原则不一致。”

国际法院(的意见书)没有就(科索沃)脱离(塞尔维亚共和国独立)的权利作出判定……”塔迪奇说,国际法院没有就问题根源给出回答,将它留给联合国大会以得出政治结论。”

塔迪奇表示,正是这个原因,塞尔维亚方面将在联合国大会上努力赢得支持,争取通过一项新的联合国决议。

### 俄罗斯:不改变

俄罗斯外交部22日发表声明,认为国际法院意见书没有为科索沃独立提供法律支撑,俄方不承认科索沃独立的立场没有改变。

声明说,意见书仅阐明科索沃独立宣言不违反国际法,没有就科索沃单方面脱离塞尔维亚共和国独立的权利作出判定。

### 美国:搁争议

国际法院发布意见书后,美国国务卿希拉里·克林顿敦促塞尔维亚和科索沃搁置争议。

希拉里说,各国应“跳脱于”科索沃地位的议题,支持巴尔干半岛的和平与稳定,我们呼吁那些尚未这样做的国家承认科索沃(独立)。”

塞尔维亚和科索沃均是美国的朋友和伙伴,”她补充道,现在是它们搁置争议迈步行,共同努力解决实际议题,改善科索沃、塞尔维亚和整个地区民众的生活时候。” 闫洁 新华社

### 北约部队 抓获塔利班重要头目

阿富汗官员23日说,北约部队22日晚在阿富汗南部加兹尼省的一次军事行动中抓获6名塔利班头目,其中包括塔利班的1名重要头目。

加兹尼省安达尔地区行政长官优素福扎伊告诉新华社记者,这6名头目中包括塔利班在该省的最高指挥官毛拉阿卜杜勒·哈伊·莫特马汉。

莫特马汉是阿富汗塔利班重要头目,曾在塔利班政权中担任政治和军事领导人,并与塔利班最高领导人毛拉奥马尔关系紧密。当地分析人士认为,他的被捕使塔利班遭受重大挫折。北约和塔利班组织尚未对此作出回应。 据新华社电

### “基地”头目 从巴格达越狱逃走

据伊拉克国家电视台22日报道,4名被关押的“基地”组织成员当天从一所美军日前移交给伊拉克方面的监狱中越狱,其中包括该组织的重要头目。

报道说,这4名越狱者包括伊方安全部队不久前逮捕的“基地”伊拉克分支“伊拉克伊斯兰国”的“财政部长”和“内政部长”,他们是从美军刚刚移交的“克罗珀营”逃脱的。

作为撤离伊拉克程序的一部分,驻伊美军7月中旬向伊方移交了美军控制的最后一座监狱“克罗珀营”,这标志着伊拉克向完全主权又迈进了一大步。当地分析人士认为,移交仅仅几天就发生如此重要的囚犯越狱事件,令伊拉克有关部门颇为尴尬。 据新华社电

### 墨西哥行动 打死8名杀手

新华社专电 墨西哥地方官员22日说,缉毒部队在墨西哥北部山区与毒贩发生交火,打死至少8名杀手。

奇瓦瓦州州长何塞·雷耶斯·巴埃萨·特拉萨斯说,“一支100名军人组成的部队与60名毒贩在墨西哥北部塔拉乌马拉山区发生交火,那里地处偏远,距离马德拉镇大约5小时路程”,初步统计显示,打死8名杀手”。

巴埃萨说,这些枪手先前给当地居民造成恐慌,缉毒部队21日晚发起突袭。按法新社说法,这些枪手21日晚在东北部边境城市新拉雷多街头火并。他们用偷来的汽车堵塞道路。新拉雷多市政府在网上发布消息,警告居民不要外出。

墨西哥东北部地区近段时间多次发生毒贩火并事件。新拉雷多市16日发生火并,致使12人死亡,包括两名路人和一名军人。

### 德国议员 提议征“肥胖税”

德国萨克森州保守派议员范德维兹7月22日在接受采访时表示,应向体重超标的人征收“肥胖税”,因为他们为德国的医疗保险体制带来了额外的开支。

范德维兹表示,因为生活方式不健康导致的肥胖症已经给德国的医保系统带来了沉重的经济负担,这笔费用由纳税人平均分摊是不公平的,保持健康生活方式的人没有义务为生活方式不健康的人“买单”。因此,向体重超标的人征收额外的赋税是“合理的”。由于范德维兹被视为德国总理默克尔所在基督教民主联盟中年轻议员的代表人物,他的言论一直很有影响力。

德国的医保制度几乎涵盖了该国的全部人口,它的资金来源主要是各种强制性的健康保险基金,然而近年来这些基金都出现了严重的赤字。

尽管范德维兹的提议遭到了政治对手的激烈反对,但德国不来梅雅各布大学日前开展的一项调查显示,绝大多数德国民众同意向生活方式不健康的人征税。 中国日报